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Niederschrift 
zur 11. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

der Ortsgemeinde Kemmenau 

 Sitzungstermin: Dienstag, 28.09.2021 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 21:18 Uhr 

 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus in Kemmenau 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 38 vom 23.09.2021 

Anwesend sind: 
 
 Unter dem Vorsitz von 
Herr Norbert Jachtenfuchs   
 
 Von den Ratsmitgliedern 
Frau Gabriele Becker   
Frau Katja Becker  
Herr Dr. Jürgen Gauer   
Herr Holger Haehner  
Herr Daniel Höltken  
Herr Andreas Klute   
Herr Achim Lenz   
Herr Dr. Bernd Paffrath   
Herr Michael Patzelt   
Herr Hartmut Rübsamen   
 
 Schriftführer 
Frau Janine Kornapp  
 
 

Es fehlen: 
 
 Von den Beigeordneten 
Herr Berthold Kaffine   
Herr Thomas Nedell   
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Tagesordnung: 
 
 1.  Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
  
 2.  Brennholzverkauf 2022 - Änderung der Brennholzpreise 

Vorlage: 13 DS 16/ 0057 
  
 3.  Bau- und Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich - 
  
 4.  Vertragsangelegenheiten - vorsorglich - 
  
 5.  Auftragsangelegenheiten - vorsorglich - 
  
 6.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters / Anfragen der Ratsmitglieder 
  
 6.1.  Einsegnung Kreuz am Nutzenörr 
  
 6.2.  Bundeswaldprämie 
  
 6.3.  VG- und Kreisumlage 
  
 6.4.  Zuschuss an die FFW für Helm-Lampen 
  
 6.5.  Entwässerungsgraben über dem "Nutzenörr" 
  
 6.6.  Neues Friedhofstor 
  
 6.7.  Winterdienst durch den Bauhof der Stadt Bad Ems 
  
 6.8.  Umwelttag und St. Martinsumzug 
  
 6.9.  Anfragen der Ratmitglieder 
  
 7.  Einwohnerfragestunde 
  

 
 
  



3 

Protokoll: 

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nicht öffentlicher Sitzung gefassten 
Beschlüsse 

  
In der letzten Sitzung des Gemeinderates wurden keine Beschlüsse im nicht öffentli-
chen Teil gefasst. 
 

  
    
TOP 2 Brennholzverkauf 2022 - Änderung der Brennholzpreise 

Vorlage: 13 DS 16/ 0057 
  

Nach einer kurzen Beratung fasst der Gemeinderat folgenden Beschluss. 
 

  
Beschluss: 
 
Die Brennholzpreise werden für das Jahr 2022 wie folgt festgelegt:  
 
Brennholz kurz:   55,00 Euro / rm  
Brennholz lang:   35,00 Euro / rm  
Schlagabraum:  20,00 Euro / rm  
 

  
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 11 

Nein: - 

Enthaltung: - 
 

 
  
    
TOP 3 Bau- und Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich - 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keinen Beratungsbedarf. 
 

  
    
TOP 4 Vertragsangelegenheiten - vorsorglich - 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keinen Beratungsbedarf. 
 

  
    
TOP 5 Auftragsangelegenheiten - vorsorglich - 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keinen Beratungsbedarf. 
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TOP 6 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters / Anfragen der Ratsmitglieder 
TOP 6.1 Einsegnung Kreuz am Nutzenörr 
  

Der Vorsitzende informiert, dass die Einsegnung des Kreuzes oberhalb des Neubauge-
bietes Am Limes/ Nutzenörr am 16.10.2021 um 14:00 Uhr stattfindet. 
 

  
    
TOP 6.2 Bundeswaldprämie 
  

Die vom Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft zugewiesene Nachhaltig-
keitsprämie für die Ortsgemeinde Kemmenau beträgt 16.250,00 €. Diese dient zweck-
gebunden dem Erhalt und der nachhaltigen Bewirtschaftung des Kommunalwaldes, in-
formiert Ortsbürgermeister Jachtenfuchs. 
 

  
    
TOP 6.3 VG- und Kreisumlage 
  

Der Vorsitzende informiert: 
Die Kreisumlage für das Jahr 2021 beträgt 197.913,00 €, die Verbandsgemeindeum-
lage beträgt 195.695,00 €. 
 

  
    
TOP 6.4 Zuschuss an die FFW für Helm-Lampen 
  

Ortsbürgermeister Jachtenfuchs informiert, dass die Freiwillige Feuerwehr Kemmenau 
bzgl. eines Zuschusses für die Anschaffung von Helm-Lampen angefragt hat. Aufgrund 
der Neubeschaffung von Einsatzhelmen, werden auch neue Lampen benötigt. Der Ge-
meinderat entspricht dem Vorschlag des Vorsitzenden, der Freiwilligen Feuerwehr Kem-
menau einen Zuschuss i.H.v. 500,00 € zu gewähren. Es wird um Vorlage eines entspre-
chenden Verwendungsnachweises (Rechnung) gebeten. 
 
Von Seiten der Ratsmitglieder wird angeregt, auch andere Vereine der Ortgemeinde 
Kemmenau zu fördern. Bisher hat jedoch kein anderer Verein eine entsprechende An-
frage gestellt. 
 

  
    
TOP 6.5 Entwässerungsgraben über dem "Nutzenörr" 
  

Der Vorsitzende erläutert kurz die Problematik bzgl. der Außengebietsentwässerung im 
Bereich des Neubaugebietes „Über dem Nutzenörr“. Das anfallende Niederschlagswas-
ser des Außenbereichs kann hier zurzeit nicht ohne Beeinträchtigungen für die Bewoh-
ner des in Rede stehenden Wohngebietes abgeleitet werden. Bei starken Regenfällen 
sammelt sich das Regenwasser auf den unterhalb gelegenen Grundstücken. Diesbe-
züglich muss dringend eine Lösung gefunden werden. Um eine ordnungsgemäße Ablei-
tung des Außengebietswassers sicherstellen zu können, ist die Planung durch ein Inge-
nieurbüro zu empfehlen. Der Ortsgemeinde liegt ein Angebot über rund 3.000,00 € für 
Planungsleistungen vor. Es schließt sich eine längere Diskussion an.  
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Der Gemeinderat kommt zu dem Ergebnis, dass weitere Vergleichsangebote von ande-
ren Planungsbüros eingeholt werden sollen. Weiterhin bittet der Gemeinderat die Bau-
verwaltung um Prüfung, ob die Ortsgemeinde Kemmenau für die Außengebietsentwäs-
serung in diesem Bereich alleine verantwortlich ist. Es grenzen auch Staatswaldflächen 
sowie Flächen der Stadt Bad Ems an das betroffene Gebiet an. Der Vorsitzende sagt 
zu, diesbezüglich mit der Verwaltung Kontakt aufzunehmen. 
 

  
    
TOP 6.6 Neues Friedhofstor 
  

Das Tor des gemeindeeigenen Friedhofs bedarf der Erneuerung. Dem Gemeinderat liegt 
bereits ein ausgearbeiteter Vorschlag für ein neues Eisentor vor. Die Kosten belaufen 
sich, inkl. Verzinkung, auf rund 770,00 €. Der Gemeinderat ist sich einig, dass auf Grund-
lage des vorliegenden Planungsvorschlags die Erneuerung des Friedhoftors erfolgen 
soll. 
 

  
    
TOP 6.7 Winterdienst durch den Bauhof der Stadt Bad Ems 
  

Der Vorsitzende richtet die Frage an den Gemeinderat, ob auch in der kommenden Win-
tersaison der Streu- und Räumdienst auf den Gemeindestraßen durch den Bauhof der 
Stadt Bad Ems erfolgen soll. Der Gemeinderat ist sich darüber einig, dass man auf die 
Leistungen des Bauhofs nicht verzichten kann und diese deshalb auch weiterhin in An-
spruch nehmen möchte. Der Vorsitzende wird dies an den Bauhofleiter weitergeben. 
 
 

  
    
TOP 6.8 Umwelttag und St. Martinsumzug 
  

Am 06.11.2021 ist in der Ortsgemeinde Kemmenau ein Umwelttag geplant. Der St. 
Martinsumzug wird voraussichtlich am 12.11.2021 stattfinden, hier bleiben jedoch die 
Vorgaben der Kreisverwaltung des Rhein-Lahn-Kreises noch abzuwarten.  
 
Die Ratsmitglieder nehmen die Ausführungen des Vorsitzenden zustimmend zu Kennt-
nis. 
 

  
    
TOP 6.9 Anfragen der Ratmitglieder 
  

Von Seiten der Ratsmitglieder wird angefragt, wann der gemeinsame Termin zur Begut-
achtung der gemeindeeigenen Waldwege stattfinden wird. Der Vorsitzende äußert, dass 
er zunächst noch einmal mit dem Revierförster Kontakt aufnehmen wird, um die Herstel-
lung der Wege zu thematisieren. 
 
Ratsmitglied Klute verlässt um 20:20 Uhr die Sitzung. 
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TOP 7 Einwohnerfragestunde 
  

Der Vorsitzende erteilt dem Einwohner Norbert Nettekoven das Wort, der ein Anliegen 
bzgl. seiner privaten Abwasserentsorgungssituation sowie der Inanspruchnahme von 
gemeindeeigenen Flächen vorträgt. Der Gemeinderat ist dem Anliegen des Herrn Nette-
koven positiv gegenüber eingestellt. Näheres wird im Rahmen eines regulären Antrags-
verfahrens geregelt. 
 

  
  
  
    

 

 

 

 

 __________________________   ___________________________ 
 Vorsitzender      Schriftführer 

 
 


	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text2
	Text
	Tagesordnung
	Text3
	BM_TEXT2
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Dezernat
	VorlageAkz
	VorlageArt
	Zu

